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10 πράγματα που συμβαίνουν, όταν χάνετε τους 
παιδικούς σας φίλους
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Κάποιες παιδικές φιλίες κρατούν για όλη τη ζωή και κάποιες παιδικές φιλίες 
κλείνουν (ίσως) πρώιμα τον κύκλο τους.

Είτε οι συνθήκες της ζωής οδηγούν στο κλείσιμο μιας σχέσης, είτε προηγείται μια 
έντονη διαφωνία, οι σχέσεις που φτάνουν στον τέλος τους πάντα προκαλούν 
πικρία και απογοήτευση και το κόστος μιας τέτοιας εξέλιξης δεν είναι ποτέ μικρό.
Οι συνέπειες, όμως, που αντιμετωπίζουμε όταν «χάνουμε» κάποιον παιδικό φίλο 
είναι πολλές και πάντα δύσκολες στη διαχείριση.
Έχει βρει τον αντικαταστάτη σας
Οι παλιοί σας φίλοι έχουν βρει καινούριους φίλους και διασκεδάζουν τη ζωή τους 
με εκείνους. Μοιράζονται τις εμπειρίες τους, σας έχουν αντικαταστήσει, αλλά το 
ίδιο βέβαια έχετε κάνει κι εσείς, βρίσκοντας νέα άτομα να κάνετε παρέα. Αλλά 
τώρα μιλάμε για εσάς και πάντα πονάει η αίσθηση ότι έχετε …αντικατασταθεί.
Οι κοινές σας φωτογραφίες σας προκαλούν νοσταλγία
Χαζεύετε τις κοινές σας φωτογραφίες από την παιδική σας ηλικία και νοσταλγείτε 
εκείνες τις εποχές, αναρωτόμενοι αν θα ξαναβρείτε ένα τέτοιο φίλο, δεδομένου 
ότι δεν τσακωθήκατε, αλλά απλά ξέφτισε η φιλία σας και οι δρόμοι σας, χώρισαν.
Οι άλλοι σας θεωρούσαν ντουέτο
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Τα τόσα χρόνια φιλίας και κοινών εμφανίσεων σας είχαν συνδέσει στα μάτια των 
άλλων και αναφέρονταν σε εσάς σα να μιλούσαν για τους αδερφούς Κατσάμπα. Η 
ζωή, όμως, προχώρησε, βρήκατε άλλους φίλους και δεν είστε πια το δίδυμο που 
κάποτε ήσαστε.

Δε μπορείτε να ταυτιστείτε με την εξέλιξή του
Όλοι αλλάζουν με τον καιρό και η πρόοδος και η εξέλιξη είναι κομμάτι της 
φυσικής πορείας του ατόμου. Με τον ίδιο τρόπο αλλάζουν και οι φίλοι σας και 
εσείς οι ίδιοι και δεν είστε πια το άτομο που ήσασταν. Αυτή η φυσική εξέλιξη είναι 
συχνά και η αιτία που κάποιες φιλίες δεν προχωρούν και απλά χάνεται το σημείο 
επαφής των ατόμων και ό,τι μέχρι πρότινος τους συνέδεε δεν υπάρχει πια.
Σας λείπουν οι καλές στιγμές μαζί του
Συχνά αναπολείτε τις καλές στιγμές, που έχετε περάσει με τους παιδικούς σας 
φίλους, νοσταλγώντας όχι μόνο τη φιλία, αλλά και τις εποχές που όλα έμοιαζαν 
εύκολα και αισιόδοξα. Μαζί με τους παιδικούς φίλους λοιπόν, αναπολείτε και την 
παιδική σας ηλικία και αθωότητα.
Έχει τραβήξει ο καθένας το δρόμο του
Η προσωπική σας εξέλιξη έχει πάρει τελείως διαφορετικό δρόμο από την πορεία 
των φίλων σας, και παρ’ ότι όταν ήσαστε παιδιά, ονειρευόσασταν να κατακτήσετε 
τον κόσμο μαζί, τώρα καλείστε να το κάνετε μόνοι σας και αυτή η μοναξιά είναι 
που σας ενοχλεί περισσότερο.

Αναπολείτε τα αστεία που λέγατε μεταξύ σας
Οι στιγμές που δένουν δυο φίλους είναι οι στιγμές που μόνο οι δυο τους 
καταλαβαίνουν και γελάνε μόνο εκείνοι με αυτές και όταν χάνεται μια φιλία, 
χάνονται και εκείνα τα inside jokes μαζί με αυτή. Μέχρι να σχηματιστούν άλλα, με 
άλλους φίλους…
Έχετε χάσει το μοναδικό ίσως άτομο, με το οποίο ήσασταν πραγματικά ο εαυτός 
σας
Χωρίς να σημαίνει ότι είστε ψεύτικος και δήθεν με όλους τους άλλους, αλλά με 
τον παιδικό σας φίλο, δεν ήταν ανάγκη, δεν ήταν προαπαιτούμενο και δεν ήταν 
καν εφικτό να προσποιηθείτε ότι είστε κάποιος άλλος.
Δεν είναι πια η σανίδα σωτηρίας σας
Όταν περνάτε δύσκολα, συχνά αναπολείτε την ασφάλεια και τη στήριξη που σας 
παρείχε ένας παιδικός φίλος. Και δυστυχώς, είναι συνήθως δύσκολο να βρεθεί 
αντικαταστάτης γι’ αυτό το δύσκολο ρόλο.
Είναι το δυσκολότερο πράγμα που έχετε να αντιμετωπίσετε, όσο μεγαλώνετε
Όσο μεγαλώνετε τόσο πιο ξεκάθαρο γίνεται, ότι μέσα στα πλαίσια της ζωής είναι 
να αφήνετε ανθρώπους και σχέσεις πίσω σας, να βρίσκετε καινούριες και να 
αποτελείτε κι εσείς οι ίδιοι παρελθόν για κάποιους άλλους.



Αλλά, c’ est la vie, που λένε και οι Γάλλοι και ο Μαχαιρίτσας…
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